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Lista de exercicios: fixacao do cronograma de Julho

Assuntos abordados neste més:

Frente 8 — Geometria

Analitica

Frente 9 — Trigonometria

Frente 10 — Bindmio de
Newton, Analise

Combinatoria e
Probabilidade

Frente 11 — Geometria

Espacial

Conceitos Basicos

Seno e Cosseno no
Tridngulo Retangulo

Fatorial

Termos Primitivos e
Postulados

Distancia entre 2 Pontos

Arcos de Circunferéncia

Bindbmio de Newton

Diedros, Triedros e
Angulos Poliédricos

Ponto Médio e Baricentro

Ciclo Trigonométrico

Triangulo de Pascal

Prismas

Alinhamento de Pontos

Arcos Notaveis

Principio Fundamental da
Contagem

Cilindros

Reta

Funcédo Seno

Arranjo, Permutagdo e
Combinacéo

Cone e Piramide

Angulo (entre duas retas)

Funcdo Cosseno

Sélidos de Revolugdo

Distancia de um Ponto a
uma Reta

Funcdo Tangente

Disténcia de um Ponto a
uma Reta (demonstra¢do)

Cossecante, Secante e
Cotangente

Desigualdades Lineares

Relagdo Fundamental da
Trigonometria




Retas Paralelas e
Perpendiculares

Agora vamos praticar!



ﬁ SALVAGUARDA
29

Programa nacional de educacdo

Frentes 8, 9 e 11: Geometria Analitica; Trigonometria; Geome-
tria Espacial

1. (FGV) No plano cartesiano, o ponto P possui coordenadas iguais e é equidistante dos pontos (-1, 7) e
(1, 3). O ponto P é

(a) (9,9)
(b) (10,10)
(¢) (11,11)
(@) (1212)
(e) (13,13)
2. (UFMG 2011 - Adaptada) Considere as retas r, s e t de equagdes, respectivamente,
y =2z — 4, y=—x+11, y:$—5|_7.

(a) Calcule as coordenadas dos pontos de intersegdo A =rNs, B=rNteC =sNt.

(b) Determine a area do tridngulo ABC.

3. (OBMEP - Banco de Questdes 2013) Uma formiga esperta, que passeia sobre a superficie do cubo abaixo,
faz sempre o menor caminho possivel entre dois pontos. O cubo tem arestas de tamanho 1 cm.
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Qual distancia a formiga esperta percorrerd se ela for:
(a) Do vértice A ao vértice B?
(b) Do ponto M ao ponto N?
(¢) Do vértice A ao vértice D?
4. (ENEM 2022) A escala de temperatura Delisle (°D), inventada no século XVIII pelo astréonomo francés
Joseph-Nicholas Delisle, a partir da construcdo de um termoémetro, foi utilizada na Riussia no século

XIX. A relagdo entre as temperaturas na escala Celsius (°C) e na escala Delisle estd representada no
grafico pela reta que passa pelos pontos A e B.

\ °D (Delisle)
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Disponivel em: www prolous com.br. Acesso em: 22 mar. 2013,
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Qual é a relacao algébrica entre as temperaturas nessas duas escalas?
(a) 2D + C = 100
(b) 2D + 3C =150
(c) 3D 4 2C = 300
(d) 2D + 3C = 300
(e) 3D + 2C = 450
5. (ENEM 2020) No periodo de fim de ano, o sindico de um condominio resolveu colocar, em um poste,

uma iluminagao natalina em formato de cone, lembrando uma arvore de Natal, conforme as figuras 1 e
2.

Foste

Figura 2

A arvore deverd ser feita colocando-se mangueiras de iluminacao, consideradas segmentos de reta de
mesmo comprimento, a partir de um ponto situado a 3 m de altura no poste até um ponto de uma
circunferéncia de fixagao, no chao, de tal forma que esta fique dividida em 20 arcos iguais. O poste esta
fixado no ponto C (centro da circunferéncia) perpendicularmente ao plano do chéo.

Para economizar, ele utilizard mangueiras de iluminagao aproveitadas de anos anteriores, que juntas
totalizaram pouco mais de 100 m de comprimento, dos quais ele decide usar exatamente 100 m e deixar
o restante como reserva.

Para que ele atinja seu objetivo, o raio, em metro, da circunferéncia devera ser de
(a) 4,00.
(b) 4,87.
(c) 5,00.
(d) 5,83.
(e) 6,26.

6. (FUVEST 2018) O quadrildtero da figura estd inscrito em uma circunferéncia de raio 1. A diagonal
desenhada é um diametro dessa circunferéncia.
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Sendo x e y as medidas dos angulos indicados na figura, a drea da regiao cinza, em fungao de x e y, é:
(a) m+sen (2z) + sen (2y)

(b) m —sen (2x) + sen (2y)

(¢c) m—cos (2z) + cos (2y)
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cos (2z) + cos (2y)
@7 :
sen (2x) + sen (2y)
2

7. (ENEM 2021) Uma mola é solta da posigao distendida conforme a figura. A figura a direita representa
o grifico da posicdo P (em cm) da massa m em fungdo do tempo t (em segundo) em um sistema
de coordenadas cartesianas. Esse movimento periddico é descrito por uma expressao do tipo P(t) =
tAcos(wt) ou P(t) = £Asen (wt), em que A ; 0 é a amplitude de deslocamento maximo e w é a
frequéncia, que se relaciona com o periodo T pela férmula w = 27 /T. Counsidere a auséncia de quaisquer
forgas dissipativas.

(e) m—

Grafico

Posigédo
de equilibrio

Mola distendida

A expressao algébrica que representa as posigoes P(t) da massa m, ao longo do tempo, no grafico, é

(a) — 3 cos (2t)
(b) — 3 sen (2t)
(c) 3 cos (2t)

)

(d) — 6 cos (2t)
(e) 6 sen (2t)

8. (OBJETIVA 2022) Sabendo-se que a medida do cateto adjacente ao dngulo de 30° de certo triangulo
retangulo é igual a 6cm, assinalar a alternativa que apresenta a medida da hipotenusa desse triangulo:

(a) 12cm
(b) 6v/3cm
(¢) 10cm
(d) 4v/3cm

9. (UERJ 2022) Observe o angulo central o do circulo trigonométrico a seguir:

Admitindo que 0 < v < 7/2 e cos o« =4/5 , o valor de sen (2r — &) é igual a:

(a) 3/5
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(b) 1/2

(c) -3/5

(d) -1/2
10. (ENEM 2022) Uma cozinheira produz docinhos especiais por encomenda. Usando uma receita-base de
massa, ela prepara uma porcao, com a qual produz 50 docinhos macicos de formato esférico, com 2 cm
de diametro. Um cliente encomenda 150 desses docinhos, mas pede que cada um tenha formato esférico

com 4 cm de diametro. A cozinheira pretende preparar o nimero exato de porcoes da receita-base de
massa necessario para produzir os docinhos dessa encomenda.

Quantas porgoes da receita-base de massa ela deve ) preparar para atender esse cliente?

(a) 2
(b) 3
(c) 6
(d) 12
(e) 24

11. (ENEM 2022) Uma empresa produz e vende um tipo de chocolate, macigo, em formato de cone circular
reto com as medidas do didmetro da base e da altura iguais a 8 cm e 10 cm, respectivamente, como
apresenta a figura.

Devido a um aumento de preco dos ingredientes utilizados na produgao desse chocolate, a empresa decide
produzir esse mesmo tipo de chocolate com um volume 19% menor, no mesmo formato de cone circular
reto com altura de 10cm. Para isso, a empresa produzird esses novos chocolate com medida do raio da
base, em centimetro, igual a

(a) 1,52.
(b) 3,24.
(¢) 3,60.
(d) 6,48.
(e) 7,20.

12. (ENEM 2010) Uma empresa de refrigerantes, que funciona sem interrupg¢oes, produz um volume con-

stante de 1 800 000 cm3 de liquido por dia. A méaquina de encher garrafas apresentou um defeito durante

24 horas. O inspetor de produgao percebeu que o liquido chegou apenas a altura de 12 cm dos 20 cm pre-

vistos em cada garrafa. A parte inferior da garrafa em que foi depositado o liquido tem forma cilindrica
com raio da base de 3 cm. Por questoes de higiene, o liquido ja engarrafado nao sera reutilizado.

Utilizando 7 2 3, no periodo em que a maquina apresentou defeito, aproximadamente quantas garrafas
foram utilizadas?
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Frente 10: Analise Combinatdria

. (URCA 2022) Apéds um rigoroso processo seletivo, um grupo formado por 7 homens e 4 mulheres atingiu

os requisitos exigidos por uma determinada empresa para fins de contratacdo. Porém a empresa ira
contratar apenas 6 dos 11 candidatos aptos, sendo que, destes 6, pelo menos duas devem ser mulheres.
De quantos modos a empresa pode escolher este grupo de 6 pessoas?

. Cinco rapazes e quatro mocas fundaram uma empresa e resolveram que a diretoria da empresa seria

composta de cinco socios dentre os quais pelo menos dois seriam mulheres. Assim, é correto afirmar que
o numero de maneiras que se pode escolher a diretoria dessa empresa é

(a) 110.
(b) 95.
(c) 105.
(d) 100.

(UFMG 2013) Uma pesquisa em um segmento populacional registrou o niimero de filhos por mulher. Em

uma comunidade, a época da pesquisa, foram consultadas 1 200 mulheres, revelando uma distribuigao
conforme mostra o grafico abaixo.

Distribuicao de filhos por mulher

Observe que o grafico informa o niimero de filhos por mulher e a porcentagem correspondente de mulheres
com esse numero de filhos, exceto na faixa correspondente a 5 filhos. Com essas informagoes,

(a) DETERMINE o niimero de mulheres entrevistadas com 5 filhos.
(b) CALCULE a média de filhos por mulher.
(¢) CALCULE a probabilidade de uma mulher, escolhida ao acaso, ter 3 filhos ou mais.
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(UFMG 2011) QUESTAO 04 Numa brincadeira, um dado, com faces numeradas de 1 a 6, serd langado
por Cristiano e, depois, por Ronaldo. Serd considerado vencedor aquele que obtiver o maior ntimero
como resultado do langamento. Se, nos dois langamentos, for obtido o mesmo resultado, ocorrerd empate.
Com base nessas informagoes,

(a) CALCULE a probabilidade de ocorrer um empate.
b) CALCULE a probabilidade de Cristiano ser o vencedor.
( P

. (UFMG 2011) Cinco times de futebol, de igual exceléncia, vao disputar oito edi¢oes seguidas de um

torneio anual. Considerando essa informacao.

(a) CALCULE a probabilidade de um mesmo time vencer as duas primeiras edi¢oes desse torneio.

(b) CALCULE a probabilidade de nao haver vencedores consecutivos durante a realizagdo das oito
edigoes desse torneio (Serd considerado vencedor consecutivo o time que vencer, sequidamente, duas
ou mais edigoes do torneio.).

(Faap-SP) O sexto termo do desenvolvimento de (x + 2)® pelo binémio de newton é:

(a) 4823

(b) 1075223

(c) 179223

(d) 358423

(e) 11223

(UFOP) No meio da “invasao tecnolégica” que toma conta de nossas vidas, dona Antonia esqueceu sua

senha bancaria justamente na hora de efetuar um saque. Ela lembra que a senha é formada por quatro
algarismos distintos, sendo o primeiro 5 e o algarismo 6 aparece em alguma outra posigao.

Qual é o nimero méximo de tentativas que o banco deveria permitir para que dona Antonia consiga
realizar o saque?

(ENEM 2022) Um prédio, com 9 andares e 8 apartamentos de 2 quartos por andar, estd com todos os seus
apartamentos a venda. Os apartamentos sao identificados por nimeros formados por dois algarismos,
sendo que a dezena indica o andar onde se encontra o apartamento, e a unidade, um algarismo de 1 a
8, que diferencia os apartamentos de um mesmo andar. Quanto a incidéncia de sol nos quartos desses
apartamentos, constatam-se as seguintes caracteristicas, em funcao de seus nimeros de identificagao:

e naqueles que finalizam em 1 ou 2, ambos os quartos recebem sol apenas na parte da manha;
e naqueles que finalizam em 3,4, 5 ou 6, apenas um dos quartos recebe sol na parte da manha:
e naqueles que finalizam em 7 ou 8, ambos os quartos recebem sol apenas na parte da tarde.

Uma pessoa pretende comprar 2 desses apartamentos em um mesmo andar, mas quer que, em ambos,
pelo menos um dos quartos receba sol na parte da manha. De quantas maneiras diferentes essa pessoa
poderd escolher 2 desses apartamentos para compra nas condigoes desejadas?
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